

Steagul ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXVIII, NR. 9 209

SÎMBĂTA, 17 APRILIE 1982

4 PAG. — 50 BANI

I. M. Petrila

Utilajele să fie puse la lucru, nu să producă doar... amortismente

● Dotarea minei: complexe mecanizate, combine de abataj și de înaintare în valoare de peste 160 000 000 lei ● Din 8 complexe mecanizate, funcționează 3 ● Pentru trei complexe intrate în dotare dar... neomologate se plătește, lunar, un amortisment de peste 500 000 lei ● Din 9 combine de abataj, funcționează doar... 3 ● Trei combine de abataj, în valoare de peste 13 milioane lei sînt incomplete și „consumă” lunar 160 000 lei amortismente.

Este firesc să începem analiza efectuată la mina Petrila cu situația realiză-

Zestrea tehnică a minelor, folosită INTENSIV — EXTENSIV — EFICIENT

rilor la cărbune. Pe primul trimestru întreprinderea și-a realizat sarcinile. La zi întregitează un minus de 1 751 tone. La neîmplinirea acestei luni a „concurat”, în mod nefecit și neutilizarea la capacitate a dotării tehnice. Situația, privită în amănunt, nu pare îngrijorătoare. Există, însă, multe posibilități nefructificate în-deajuns. Sînt, totuși, milioane de lei investite, se plătesc, totuși, milioane de lei amortismente. Complexele și combinele au fost construite și destinate extragerii cărbunelui, să producă milioane nu să „con-

sume” amortismente de milioane. Iată, de pildă, situația complexelor mecanizate: din cele 8 aflate în dotare funcționează doar trei, două sînt în revizie și dezechipare. Mai delicată ni se pare problema celor trei complexe S.S.P., în valoare de peste 24 milioane lei, pentru care se plătește, lunar (din martie 1980, septembrie 1981, și martie 1981) un amortisment de 506 068 lei. Din discuția purtată cu ing. Benone Costinăș, directorul minei, am aflat că, efectiv, ele nu pot fi utilizate, datorită faptului că aceste

utilaje prototip nu cores-pund condițiilor de zăcă-mînt ale minei. Situația pare fără ieșire. Nu există, totuși, posibilitatea scoaterii lor din inventar? Se mențin doar pentru a-mortismente? Este adevă-rat, complexe SMA-2 dau rezultate foarte bune (vir-furi de pro-ductivității pî-nă la 18 tone/post, în stra-tul 3, blocul 2, la brigada

Alba), dar ele nu pot sup-lini inactivitatea „surate-lor” lor. De ce să greveze asupra costurilor de pro-ducție? În cazul combinelor de abataj, din cele 9 existen-te funcționează trei. Două sînt închise în zona de foc, trei sînt incomplete, una a fost în rezervă și e în curs de montare (în stratul 3, blocul 2). Lu-indu-le în calcul numai pe cele incomplete (în valo-

Mircea BUJORESCU

(Continuare în pag. a 2-a)

Vizita oficială de prietenie a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU în Republica Populară Chineză

Întîlnire cu tovarășul Deng Xiaoping

Vineri dimineața, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, s-a întîlnit cu tovarășul Deng Xiaoping, vicepreședinte al Comitetului Central al Partidului Comunist Chinez.

În timpul întrevierii au fost discutate probleme privitoare la raporturile dintre țările și

popoarele noastre, care au vechi și bogate tradiții. În acest cadru s-a apreciat că actuala vizită oficială de prietenie pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu o efectuează în Republica Populară Chineză va da un nou și puternic impuls relațiilor bilaterale și colaborării pe plan internațional, deschizînd o nouă pagină în

cronica relațiilor de prietenie româno-chineze.

S-a efectuat, de aseme-nea, un schimb de păreri asupra unor probleme in-ternaționale de interes co-mun, subliniindu-se că în actualele condiții este ne-cesar mai mult ca oricînd să se acționeze pentru so-

(Continuare în pag. a 4-a)

Ceremonia semnării documentelor oficiale

În conformitate cu înțe-legerile convenite în cursul convorbirilor la nivel înalt care au avut loc cu prilejul vizitei ofi-ciale de prietenie a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Parti-dului Comunist Român, președintele Republicii So-cialiste România, împreună cu tovarășa Elena

Ceaușescu, efectuată în R. P. Chineză, la invitația Comitetului Central al Partidului Comunist Chi-nez și Consiliului de Stat al Republicii Populare Chi-neze, au fost încheiate, vineri după-amiază, im-portante documente priv-înd dezvoltarea colaboră-rii economice, tehnico-știin-țifice și în alte domenii, precum și a relațiilor co-

merciale dintre cele două țări.

În cadrul unei ceremo-nii care a avut loc la Pa-latul Adunării Naționale a Reprezentanților Popolari, au fost semnate: Acordul-program între Guvernul Republicii Socialiste Româ-nia și Guvernul Republicii Populare Chineze privind

(Con- tinuare în pag. a 4-a)

Brigadierul Dumitru Bornoiu, unul dintre competenții brigăzii de la sectorul II al I. M. Uricani, alături de ciți-va ortaci, la un obi-snuit dialog mineresc după ieșirea din sut.



În întîmpinarea Zilei Muncii

17500 tone de cărbune peste prevederi

Colectivul de mineri de la Uricani își depășește zilnic sarcinile de plan la producția fizică de cărbune. Cu cele peste 200 de tone extrase, ieri, peste prevederile planu-lui ei au depășit 2 600 tone de cărbune livrate suplimentar de la incepu-tul acestei luni. Acest plus se adaugă celor 14 882 tone de cărbune, acumulate în primul tri-mestru al acestui an. Astfel producția livrată suplimentar se ridică la aproape 17 500 tone. La acest plus au con-tribuit minerii sectorului II, care au extras peste prevederile planului 8 700 tone de cărbune cōesifi-cabil. Dintre brigăzile cu rezultatele cele mai bune din sector amintim pe cele conduse de minerii Ilie Amorăritei, Gheor-ghe Scorpie, Victor Me-zambrovșchi și Eugen Be-tul acestei luni. Acest plus a încheiat primul trimes-tru și prima jumătate a acestei luni și sectorul I din cadrul căruia s-au evidențiat brigăzile con-duse de Constantin So-rescu, Dumitru Gheran, Iosiv Roca și Aurel Șo-tribuit minerii sectorului șoi.

În plus

față de sarcina zilnică

Printre minele care au obținut în ultimele zile rezultate bune se numără și întreprinderea minierii Aninoasa, care a extras suplimentar 100 tone de cărbune.

Printre-o puternică mo-bilizare, prin folosirea integrală a timpului de lucru și printr-o mai bună organizare a mun-cii, colectivele sectoarelor II și IV au contribuit din plin la acest plus: cu peste 100 tone de cărbune sectorul IV și 63 de tone sectorul I. Prin realiza-rile obținute în ziua a-mințită, colectivul minei Aninoasa a pășit pe că-lea redresării, recuperînd o parte din minusul acu-mulat de la începutul lu-nii.

În pag. a 3-a

CULTURĂ — ARTĂ

Vă invităm la sfîrșit de săptămînă

Primăvara, cu o prospe-țime cuceritoare, a pătruns și în așezămintele cultu-rale care au început să dovedească mai multă in-spirație în organizarea u-nor manifestări educative și artistice diverse, atrac-tive. Zilele care încheie săptămîna sînt — și tre-buie să fie — zile de virf în viața culturală, punî-du-se în valoare, prin spectacole sau programe a-tent elaborate, potențialul educativ și artistic a că-rui pregătire este destinată oamenilor muncii. De astăzi, cluburile sindicatelor, casa de cultură și cămi-nele culturale din Valea Jiului continuă mai vechiul obicei de a susține, într-o concepție unitară, o bogată viață culturală care invită, după o spătmînă de acti-vitate intensă pentru re-alizarea sarcinilor de pro-ducție, oamenii muncii din municipiu în săli de spec-tacole și la alte manifes-tări antrenante și deco-nectante.

În toate localitățile Văii Jiului, de la ora 14, au loc spectacole folclorice, de poezie și muzică tînă-ră, concerte de muzică ușo-ară sau de promenadă sus-ținute de fanfare, proiecții de filme artistice sau rea-lizate de cînciuburi, seri culturale-distractive la dis-cotecă. Și pentru ca a-cesse manifestări să fie ur-mărite de cit mai mulți

Tiberiu SPĂTARU

(Continuare în pag. a 2-a)



Sesiune științifică studentescă

La Institutul de mine din Petroșani au început ieri lucrările unei sesi-uni științifice a studenților, organizată în cadrul manifestărilor dedicate aniversării a 60 de ani de la crearea Uniunii Tînc-retului Comunist și 25 de ani de la înființarea U-niunii Asociațiilor Stu-denților Comuniști din România. Lucrările aceste-ia manifestări științifice — care are un caracter de sinteză a muncii de cercetare și creație tehni-că a tîncretului universi-tar — se desfășoară și astăzi în 6 secțiuni. Ști-ințe sociale, Matematică aplicată, fizică-mecanică-rezistență, Mașini mine-re, Exploatare și tehnică minieră, Automatizări și folosirea energiei electrice în minerit, prezentîndu-se 119 teme realizate

de peste 250 de studenți. În activitatea de pregătire temeinică a specialiș-tilor, prin integrarea mul-tilaterală a învățămîntu-lui superior minier cu cercetarea, proiectarea și producția, la Institutul de mine s-a creat o tradiție în continuitatea stimula-rii efortului creator al studenților. Înțelegerea, însușirea și aplicarea înaltelor comandamente politice și social-economi-ce contemporane implică permanenta spiritului creator, a atitudinii de promovare largă a cuce-ririlor științei și tehnicii, așa cum spunea secreta-rul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la Adunarea solemnă consacrată, sărbătoririi jubileului U.T.C. și U.A.S.C.R. Lucrările prezentate și dezbătute

în actuala sesiune știin-țifică sînt o expresie a gin-dirii creatoare a studenților, îndrumați de cadre didactice cu bogată expe-riență științifică și peda-gogică, a legăturii organice dintre procesul in-structiv și practica social-economică. Spiritul crea-tor, dinamismul și inven-tivitatea studenților, se manifestă în cele aproape 30 de cercuri pe specia-lități, fiind remarcate cu consecvență în reuniuni naționale: la Seminarul științific național și ex-poziția de creație tehni-că, ce au avut loc în martie, s-au obținut pre-mii care arată prestigiul Institutului de mine. Co-municările științifice ale

Tiberiu SPĂTARU

(Continuare în pag. a 2-a)

„Iată-l în sfârșit de-a dreapta noastră, Șurianul, cu obrazul dîrz, numai de piatră. În stînga, terbos și fără găteți, tovarășul său de veșnicie: Vișful lui Pătru”. Cu „Hronicul și cîntecul vîrstelor”, în buzunarele memoriei, recunoaștem mirificul peisaj cîntat de Lucian Blaga. Aici însă, pe Valea Cimpelui, un om simplu, neam de țaran sucevean, a „modificat” mileniele geologice, integrînd naturii un mic lac artificial, un ochi mare în inimă de munte. Și, din nou, amintirea susură gînduri în spațiul micoritic — „E ca și cum Marea ar avea un ochi în vîrf de Munte”. Ion Curcan, șeful unei brigăzi de forestieri, a decis să concureze natura, cînd a văzut TIMPUL.

— M-am uitat mult la timpul pierdut cu drumurile, la efortul pentru realizarea planului de lemn de celuloză, la risipa de combustibili. Manual era greu să produci celuloză. Dacă am face așa, mi-am zis o microhidrocentrală, să punem niște coștoare de celuloză electrice, un polizor, un mic aparat de sudură, pentru repararea tractoarelor, să nu ne mai ducem pînă la atelierul final. Am recuperat timp și combustibil.

I-au fost de mare ajutor mușii din cei 50 de ortaci de pădure, din Rîșca, din Măltnii lui Nicolae Labiș, din Humuleștii lui Creangă, din Pîrșigul bunicului său. Și Vasile Sirbu, și Mircea Curcan, un frate, Vasile Tăpoi, Ieremia Moraru, am mai auzit de lăcătușul Ilie Vasile. Era iarnă,

ogîndit lumina becurilor electrice. — Eram convins că merge. N-am făcut treaba să vedem ce-o ieși, ci să meargă. Nu e mare filozofie. „Moara lui Curcan” și lacul nu sînt trecute deocamdată în hărțile topografice; „filozofia” n-a costat mult ceva lemn și

baterii il dăm la alfil, instalăm și două coștoare electrice.

Un proiect al Institutului de cercetări și protecții pentru industria lemnului, filiala Timișoara, va fi curînd finanțat și materializat pe pîrtul Voivodu. Costă, la prima mînă, 281 000 lei. Priceperea minții lui Curcan, vrednicia minilor ortacilor săi au ieșit lumina la cîteva mii de lei, unii susțin că vreo 5—6. Curcan știe toate meseriile posibile, zice contabilul șef Nicolae Giorgi, adică are cap fără pereche la mașinării. Fără înalte studii și proiecte de anvergură, dar, cu multă pasiune, mintea lui a iscodit și izvodit lumină veșnică între Șurian și Parîng, faptă demnă de „Hronicul și cîntecul vîrstelor” noastre contemporane...

Cînd mă uit la hidrocentrala „de buzunar” a brigăzii lui, îmi aduc amîntea, ca un semn de prețuire pentru oamenii inginerului Gheorghe Tudorache de la sectorul U. F. E. T. Lonea (de obîrșie din Jurilovca Razelmului), de cuvintele celui care a descoperit că „veșnicia s-a născut la sat” — E ca și cum Marea ar avea un ochi în vîrf de Munte...

Ion VULPE

La „Moara lui Curcan” Ochiul mării cerne lumină

cînd au ridicat barajul, au amenajat albia pîrtului. În timpul liber. Era frig, dar nu mai suportau fumul de motorină al lămpilor de perete. Au încheiat și turbina, bineînțeles din lemn. Oamenii au început să numească locul „Moara lui Curcan”. Că astfel arată „uzina”, ca un „cing”, adică o moară de apă, cum văzuse el pe Siret, precum Sadoveanu. De la 150 de ture să ajungi la 3 000 e simplu, zice el. Cîteva fulgi, curele trapezoidale, un generator vechi a găsit inginerul Gheorghe Tudorache, tocmai pe la Orăștie.

12 februarie. În albastrul ochilor lui Curcan s-a

generatorul, o, de-ar fi avut o putere mai mare. Așa, aprinde 14 becuri, în cabane, ba chiar și în grajdul cailor.

— O să fac o mașină de spălat și pentru pături și ceaceafuri; am mai făcut una în Bașat. Și aici, în munte, se poate trăi civilizat. Chestie simplă, un storcător cu două valvuri, un electromotor, o curea de tractor. Și la cai o să pun șișcă electrică.

— Ce-i aia?
— Un fel de mixer pentru cai. Taie finul, îl amestecă cu tărîțe și luăm masa „la pachet”, pe munte. Și caii au nevoie de mese regulate și consistente. Televizorul cu

Utilajele să fie puse la lucru

(Urmare din pag. 1)

re de peste 13 milioane lei), pentru acestea se plătesc amortismente lunare de 160 000 lei (din 1978, 1980). Am fost informați că doar pentru una există promisiuni că ar putea fi completată. Pentru alta speranțele sînt... minime, iar pentru combina CA-2 nr. 1 care se află în incinta I.U.M.P. nu se pot procura în timp util piese de schimb. Cele trei combine de înaintare sînt în stare de funcționare, două dintre ele sînt în demontare (transport-montaj) din luna februarie, respectiv martie, ale acestui an.

Și, încă un element de loc lipsit de importanță: În cazul complexelor mecanizate, cele trei care nu funcționează au costat a-

proape 25 de milioane și n-au produs decît 82 000 tone de cărbune în aproape doi ani. Combina de abataj CA-2 nr. 4, achiziționată în martie 1981 cu peste 6 milioane lei n-a produs nici măcar o tonă de cărbune, dar pentru ea a fost plătit un amortisment de 822 000 lei. Sînt cifre care vorbesc de la sine despre... ineficiența economică.

Așadar, dacă mina Petrița își îndeplinește sarcinile de plan, folosirea la capacitate a utilajelor din dotare ar avea ca efect obținerea de realizări și mai bune, la nivelul posibilităților și al cerințelor, economiei noastre naționale. Drept pentru care, o analiză exigentă a situației se impune.

Iar solicităm înțelegere

În ziarul din 10 martie a.c., exprimînd dorința a sute de oameni ai muncii de la I. U. M. Petroșani, am rugat conducerea A.U.T.L.P. să repună în drepturi stația de autobuz de la uzină. Întrucît susnumita conducere nici măcar n-a catadicsit să ne răspundă, sîntem nevoiți să ne reluăm explicațiile, cu riscul de a ne repeta. Programul redus impus stației de la I.U.M.P. nu este în ton cu solicitările. Zilnic urcă și coboară aici

mii de oameni. De multe ori problemele de serviciu ne obligă să rămînem la locurile de muncă peste program. Dacă s-au putut „reabilita” stații ca „Dărănești” și „Tunel”, de importanță incomparabil mai mică, de ce nu s-ar face la fel și cu cea de la I.U.M.P.?

concluzie, oamenii muncii de la uzină roagă pentru a doua oară A.U.T.L. Petroșani să rezolve problema. Așteptăm. (Valeriu BUTULESCU).

La sfîrșit de săptămînă

(Urmare din pag. 1)

spectatori, se desfășoară pe scene și estrade amenajate în fața casei de cultură din Petroșani și cluburilor, în parcurile orașelor. Prin modalitățile de organizare, toate aceste acțiuni au semnificația unei invitații pentru toți locuitorii, indiferent de vîrstă, răspunzînd tuturor preferințelor. Deseară tinerii se vor simți atrași spre discotecă (la Casa de cultură din Petroșani este un program jubiliar: numărul 500), concursuri pline de fantazie sau spectacole susținute de formațiile de mu-

zică ușoară; adulții spre concerte de muzică populară sau fanfară, ori la teatru (în sala Teatrului de stat din Petroșani se prezintă comedia „Incurcă lume” de A. de Herz).

Pe aceleași coordonate, ale diversității și calității, manifestările culturale vor continua și miine. Amatorii de teatru au posibilitatea să vadă (la ora 12) spectacolul cu savuroasa comedie „Vespasian al doilea”, realizat de artiștii amatori de la Casa de cultură din Petroșani. În cluburile sindicatelor și ale tineretului din Petșila, Lonea, Aninoasa, Vulcan, Lupeni sau

Uricani vor avea loc miine concerte de muzică ușoară, concursuri sportive (fotbal, șah, popice etc.), concerte de fanfară, programe ale discotecilor tineretului. Organizatorii nu i-au uitat nici pe copii; bibliotecile îi cheamă, miine, la dimineți de basme și audii muzicale.

Varietatea și calitatea manifestărilor, valorificarea pregătirii artiștilor amatori în actuala ediție a Festivalului național „Cîntarea României”. — iată coordonatele victii culturale din Valea Jiului ce se cer permanentizate.

La sectorul patiserie al celei mai mari unități a I.A.C.C.V.J., „Fabrica de mîncare” din Vulcan, se pregătesc specialități mult apreciate de cei peste 10 000 de abonați ce servesc masa pregătită aici.



Sesiune științifică studențească

(Urmare din pag. 1)

studentilor mineri din Petroșani sînt remarcate prin originalitatea ideilor, dar și prin posibilitățile mari de aplicare în minerit. Preocupările de cercetare sînt orientate spre promovarea tehnicii și tehnologiilor moderne, de mare randament în minerit.

Actuala sesiune științifică organizată la Institutul de mine sintetizează valoarea educativă a in-

tergrării învățămîntului superior cu practica, proces care contribuie la formarea unei atitudini revoluționare a studenților față de promovarea științei, tehnicii și tehnologiilor moderne în minerit. Implicarea studenților în această acțiune evidențiază conștiința și responsabilitatea în participarea concretă, activă la realizarea sarcinilor ce le are mineritul pentru îndeplinirea hotărîrilor de partid și de stat cu

privire la asigurarea independenței energetice a țării noastre. Calitatea și eficiența dinamicii proces de creație științifică și tehnică studențească este verificată atît prin sesiuni, cum este cea din aceste două zile, cît și prin activitatea practică desfășurată în producție, ca specialiști formați în spiritul promovării tehnicii și tehnologiilor moderne în vederea creșterii producției de cărbune.

Speologia

Membrii cercului speoturism alpin „Piatra Roșie” din Petrița vor organiza la sfîrșitul acestei luni și perioada zilelor de 1—2 mai o tabără de lucru în zona Peștera Bolii. Ei vor participa la decolmările ale galeriilor peșterii, vor efectua ridicarea topografică a zonei de suprafață și subterană, în vederea definitivării unei comunicări științifice pe care o vor susține la Tîrnăveni națională speo-sport a anului.

STOP!

AMABILITATE CARE COSTĂ

Conducătorul auto Ilie Nenișcu de la autobaza de transport a C.M.V.J., în seara zilei de 12 aprilie a.c. era de serviciu pe mașina de intervenție 31 HD 3448 la I. M. Dîlja, Amabil fiind, a plecat să o conducă pe dispeceră pînă acasă. Grăbindu-se să încheie cursa cît mai repede, a lovit un cetățean. Trebuind să anunțe organele de miliție să vină la fața locului, s-a constatat că efectua o cursă ilegală. Amabilitatea — a se înțelege abateră de la disciplina muncii — costă.

CU CHEILE LASATE ÎN CONTACT

În dimineața zilei de 9 aprilie a.c., Vasile Bală, conducător auto la I. U. G. T. Brașov, șantier Petroșani, a părăsit autoduba TV 31 BV 9808, lăsînd cheile în contact. În bordul mașinii se aflau și actele soferului și ale mașinii. Ușile mașinii au fost încercate, spre norocul lui, de agentul de circulație și nu de un răufăcător. Cum paza se plătește...

DEPAȘIRI PERICULOASE

Pe raza municipiului nostru s-au înmulțit cazurile de depășire efec-

tuare neregulamentară și de neacordare a priorității la trecerile de pietoni. Printre cei care au încălcat aceste reguli de circulație în ultimul timp se numără Costel Radu, Radu Piele și Iuliu Varga. Motiv pentru toți conducătorii auto să fie foarte atenți la depășiri și la acordarea de prioritate. Cine riscă...

CU TUPEU

În seara zilei de 15 aprilie 1982, ora 19.40, agentul de circulație a oprit autoturismul de teren cu nr. 21 HD 3598, proprietate a C.M.V.J. La controlul efectuat s-a constatat că mașina trebuia să fie la I. M. Bărbăteni pentru intervenții, nu să transporte persoane care nu aveau nimic comun cu această unitate. Conducătorul auto Mircea Tudoran a refuzat să meargă împreună cu agentul de circulație la miliție, avînd față de acesta și o comportare jignitoare, drept pentru care i s-a reținut permisul de circulație, urmînd să susțină examenul psihologic și de cunoaștere a regulilor de circulație.

★

Duminică, 18 aprilie 1982, este permisă circulația autoturismelor, proprietate personală, înmatriculate sub număr FĂRĂ SOȚ.

Rubrică realizată cu sprijinul Biroului circulație al Mîștii municipiului Petroșani

vă informăm

■ RECITAL. Astăzi, ora 10.30, membrii cenaclului literar „Panait Istrati” susțin un recital de poezie în sala de apel a I. M. Livezeni.

■ GOSPODĂREASCA. Pe strada Cloșca din Petroșani o echipă de dulgheri de la E.G.C.B. desfășoară în ritm susținut reparațiile la gardurile

de la stradă. O altă echipă de muncitori va efectua în următoarele zile zugrăvirea fațadelor imobilelor.

■ BALUL TINERILOR FRUNTAȘI, o inițiativă laudabilă a organizației U.T.C. de la mina Vulcan care a hotărît să-și sărbătorească sîmbătă seara la clubul tineretului din localitate pe tinerii care s-au distins în hărnicie.

În compania formației „Astral” completată de

tombola frunțașilor și alte jocuri distractive vor petrece o seară plăcută, cei care în trimestrul I s-au situat pe locul I în clasamentul hărniciei.

■ O NOUĂ FAZĂ de lucrări este în desfășurare la construcția blocurilor din cartierul Petroșanului care se vor înălța pe strada Republicii, peste drum de viitorul magazin universal. Aici este în montaj macaraua

de mare capacitate care va asigura grăbirea ritmului de execuție. Pentru început urmează să se realizeze structura, la demisol, a unor spații pentru cooperarea meșteșugărească. Iar apoi nivelele cu spații comerciale și locuințe.

Rubrică realizată de Gh. BOTEA

vă informăm

CULTURA • ARTA • CULTURA • ARTA •

Inițiativele educative și culturale se plămădesc în mijlocul oamenilor muncii

Printr-o bună cunoaștere a oamenilor muncii, a capacității lor de creație pentru continua perfecționare morală și profesională, în viața întreprinderilor și instituțiilor din Valea Jiului se plămădesc inițiative a căror valoare — nu întotdeauna deosebit de importante și cu efect imediat — în procesul de producție — este aceea că contribuie la formarea unei atmosfere, unui climat educativ, de apropiere umană. Ampla manifestare a muncii și creației, Festivalul național „Cântarea României”, se realizează prin crearea unei bogate activități educative și culturale-artistice în întreprinderi, purtând amprenta specificului muncii și stimulând talentul oamenilor. În Vulcan, oraș în care s-au obținut rezultate remarcabile în integrarea activității educative și culturale în producție, am întâlnit, în întreprinderi, o preocupare sistematică pentru perfecționarea vieții culturale prin formele și metodele cerute de înseși colectivele de muncă.

La gazeta de perete a termocentralei Paroșeni, „Energeticianul”, un articol analizează chiar activitatea cultural-educativă și sportivă, remarcând împliniri, dar și însemnatele rezerve existente în acest domeniu. În uzina noastră, ne spune Francis Nerneth, președintele comitetului sindicatului, s-a format o tradiție în desfășurarea permanentă a activității culturale. Este o necesitate dacă avem în vedere că în colectiv sînt aproape 300 de tineri ale căror aptitudini și preferințe se pot manifesta în cadrul fotoclubului „Electron”, formației de muzică ușoară sau la discotecă, în curând urmînd să-și înceapă activitatea și o brigadă artistică. Eficiența muncii educative, culturale, este integrată atît în aspectul inte-

rior al uzinei care cuprinde numeroase și inspirate lucrări ale fotoclubului, înfățișînd oamenii și munca lor.

— Și la mina Paroșeni există preocupări vechi pentru o viață culturală proprie. „Ori de cîte ori organizăm zile ale brigadierului, ale sectorului sau la schimburi de experiență, formația noastră de muzică ușoară este prezentă printre mineri — ne spunea Alexandru Bucea, secretarul comitetului de partid.

.....

Festivalul național „Cântarea României”

.....

Tot în această ordine de idei trebuie să știți că se prezintă, în sala de poartă, diverse filme, iar atunci cînd o formație de muncă obține rezultate deosebite, minerii sînt împinși cu programe artistice”. La mina Paroșeni, care înregistrează un minus de 5100 tone de cărbune la sarcinile de producție, ne așteptam să întâlnim și o brigadă artistică, dar... nu are text. Pentru că și la termocentrala Paroșeni cauza care întîrzie formarea brigăzilor artistice — ale căror intervenții operative, educative, strîns legate de activitatea economică, sînt atent urmărite de oamenii muncii — este tot aceeași, reamintim comitetelor municipal și orașenești de cultură și educație socialistă că s-a hotărît, cu citva timp în urmă, ca cercurile și cenacurile literare să realizeze texte pentru brigăzile artistice. Care este eficiența acestei măsuri?

La Secția de stilpi hidroalici din Vulcan aproape jumătate din colectiv este format din tineri. „Din această cauză, ne mărturisea Gheorghe Drișu, secretarul organizației de

partid, acordăm o continuă atenție calificării și policalificării, vieții educative, culturale și sportive. „În această perioadă la clubul întreprinderii noastre se efectuează lucrări de renovare, iar de ce acum este mai dinamică viața sportivă. Au început, totuși, pregătirile unei brigăzi artistice, formația de muzică ușoară „Astral” (în care activează trei tineri de la noi și doi de la preparație) desfășurînd o activitate continuă. În intenția noastră se află realizarea, pe terenul de sport al secției, a unor spectacole de sunet și lumină de poezie și muzică deoarece la noi muncesc tineri talentați care fac parte din formații artistice în Petroșani și Vulcan”.

— Chiar dacă clubul sindicatelor din Vulcan este în renovare, activitatea educativă și culturală se desfășoară continuu și este integrată în procesul de producție, remarcă tovarășul Gheorghe Lăzărescu, secretar al comitetului orașenesc de partid. În actuala ediție a Festivalului național „Cântarea României” se află cuprinse peste 120 de formații, aproape 50 fiind în întreprinderi și instituții. Impreună cu formele și metodele muncii politice și educative, activitatea tuturor formațiilor — îndeosebi brigăzi artistice, montaje literar-muzicale, coruri, dansuri tematice etc. — este orientată cu fermitate spre organizarea unei vieți culturale de calitate, în mijlocul colectivului de oameni ai muncii, care le verifică nu numai actualitatea și calitatea, ci asigură și eficiența formativă, impulsîndu-le, totodată, munca de perfecționare interpretativă.

T. SPĂTARU

„Luna cărții în întreprinderi și instituții”

Se află în plină desfășurare a doua decadă — a cărții tehnice și științifice — a importante manifestări culturale. „Luna cărții în întreprinderi și instituții”, ajunsă la ediția a VII-a, organizată în județul nostru, de Consiliul județean al sindicatelor, Comitetul de cultură și educație socialistă al județului Hunedoara, Centrul de librării Deva și Biblioteca județeană. Programul acțiunilor acestei săptămîni a cuprins prezentări de cărți tehnice a căror cunoaștere

contribuie la perfecționarea profesională a minerilor („Cartea minerului de la abatajele complex mecanizate” — ieri, la I. M. Petrola; „Scurtă istorie a creației științifice și tehnice românești” de I. M. Ștefan și Edmond Nicolau — astăzi, în sala de apel a minei Livezeni; „Săparea cu combina și mecanizarea susținerii galeriilor de mină” de Emilian Mătaș — în 20 aprilie, la căminul de nefamiliști al minei Livezeni; „Exploatarea miniere la zi” de prof. univ.

emerit dr. doc. ing. Aron Popa — astăzi, la I. M. Lonea) și dezbateri care evidențiază eficiența economică a inițiativelor muncitorești și activitatea de creație tehnică din întreprinderile municipiului.

Inchiderea manifestărilor, la nivel republican, din cadrul „Lunii cărții în întreprinderi și instituții” va avea loc, în 29 aprilie, la clubul sindicatelor din Lupeni.

● SCHULLER TIBERIU, Vulcan: Între a iubi și a crea poezia sînt oarecari deosebiri. Cea primitivă la redacție, Pămînt, nu e publicabilă, imaginația rămîne doar în limitele istoriei.

● LUPULESCU MARIUS, Petroșani; SIMION MOCANU, Lonea; T. A. — MINERU, Lupeni: Încercările dv.

Poșta paginii

sînt exerciții imperfecte de versificație. Înainte de a le trimite („pentru publicare”, cum nu ați uitat să scrieți) citiți-le într-un cenacul literar (cel din Petroșani are întîlnirile de lucru la Casa de cultură).

● CRISTIAN MIU, Petroșani: Epigramele au cam multe... suferințe. Dar cu umorul ce-l aveți („Încercarea moarte n-are. Aceasta am făcut și fac.”, ne scrieți zîmbitor), și cu mai multă muncă pe versuri, o să izbîndiți, pînă la urmă.

● MARIA TODEA, Lupeni; LIVIU BĂLĂTESCU, Aninoasa, ION ȚIGANTELE, Urziceni: Maj trimiteți.

Matematica și tehnica

Recenzia lucrării



torului îi sînt oferite elemente matematice de rezolvare a unei mari varietăți de probleme.

Reprezentarea sub formă finită sau diferențială a diverselor legități în vederea utilizării acestora se poate face folosind funcțiile speciale seriile Fourier, ecuațiile cu derivate parțiale, distribuțiile, elemente matematice, pe larg tratate în lucrare.

Stabilirea particularităților diferitelor procese și a legităților ce le guvernează poate fi făcută cu ajutorul transformărilor integrale, iar organizarea acestora după criteriul optimale cu ajutorul calculului variațional și teoria proceselor optimale. Toate acestea pun în evidență sfera largă de aplicabilitate a problematicei abordate.

În vederea ilustrării posibilităților oferite de aparatul matematic în investigarea realității obiective, precum și a particularităților specifice utilizării modelelor matematice în descrierea fenomenelor materiale și rezolvarea problemelor tehnice, în general, și

Complexitatea problemelor științifice, tehnice, economice și sociale, ridicate de dezvoltarea impetuoasă a economiei naționale, determină utilizarea pe scară largă a aparatului matematic, aparat capabil să asigure o rezolvare riguroasă, elegantă și exactă a acestor probleme. În acest context a apărut, la Editura Tehnică, lucrarea „Complemente de matematici cu aplicații în tehnică”, elaborată de prof. univ. dr. Wilhelm Kees, șeful catedrei de matematică a Institutului de mine Petroșani.

Lucrarea prezintă într-o formă riguroasă, accesibilă și originală, capitole de matematici speciale care își găsesc o largă aplicabilitate în tehnică în general, și în tehnica minieră, în special, și anume: funcții complexe, teoria distribuțiilor, funcții speciale, serii Fourier, transformări integrale, calcul variațional și elemente de teoria proceselor optimale, ecuațiile fizicii matematice, elemente de teoria probabilităților și statistică matematică. Simpla enumerare a capitolelor cuprinse în lucrare, pune în evidență faptul că citi-

miniere, în special, autorul îmbogățește elementele teoretice cu exemple concrete, din practică, printre care se pot enumera: studiul circuitelor în curent alternativ și a solidelor viscoelastice cu ajutorul funcțiilor complexe, reprezentarea forțelor și cuplurilor concentrate cu ajutorul distribuțiilor, precum și integrarea unor ecuații ale fizicii matematice cu ajutorul teoriei distribuțiilor, probleme la care autorul are contribuții originale, studiul fenomenelor discontinue și altele.

Lucrarea este rodul unei experiențe îndelungate a autorului în activitatea didactică și științifică, constituind o sinteză a cercetării în domeniul matematicii și a aplicațiilor acesteia în tehnică. Tratatul riguros, la un nivel științific ridicat și într-o manieră interdisciplinară, recomandăm lucrarea prof. univ. dr. W. Kees ca un important sprijin pentru studenți, cadre didactice, ingineri și alte categorii de specialiști care, în activitatea pe care o desfășoară, se folosesc de aparatul matematic.

Conf. univ. dr. Traian NOAGHI

Teatrul de amatori

La Clubul sindicatelor din Lonea s-a format o adevărată tradiție în domeniul teatrului de amatori. Continuitatea în pregătirea artiștilor amatori care interpretează cu talent piese din dramaturgia noastră contemporană („Nu toată lumea se naște la aceeași vîrstă” de Tudor Popescu, „Prima anchetă” de Cristian Munteanu), are un singur scop: prezentarea unor spectacole de bună calitate, mai întîi pentru oamenii din localitate, întreprinzîndu-se chiar și turnee în Valea Jiului și în județ (în săptămîna viitoare spectacolul pentru copii „Motanul încălțat” va fi susținut în Hațeg). În această perioadă actorii amatori din Lonea se pregătesc să participe cu bune rezultate la o manifestare culturală județeană destinată stimulării teatrului de amatori.

Minerii

Peste inima ta se face
primăvară,
peste voința ta se face
lumină
și din sudoarea ta se face-o
piatră rară,
durabilă
și de lumină plină.
Peste trecutul tău se face
un lan de plîne,
peste cărbunele tău se face
primăvară,
iar din trăirea ta bogată
drum spre mîine
plin de lumină
pentru a noastră
țară.

Rahela BARCAN

Spre lumină

Cobor spre lumină,
sparg întunericul
să-mi fac ecou înspre suflet,
ochii îi slobod din cînd în cînd.
Drămuite cu grijă
razele de soare
făcute captive la intrare.
E aici, așa, ca o secetă de lumină
deși ea e peste tot,
o cale în picioare
cînd cărbunele scrișnește sub tălpi.
Doar picăturile de rouă
lăsate afară
îmi fulgeră prin gînd
a soare.

Terezia BÂNCILA

Scherzo

Leul fugar
s-a-nvîrtit puțin
pe arătura înghețată
încercînd să afle după miros
unde e tropical.
Nici urmă de palmieri
ca să nu mai vorbim de antilope.
După care s-a întors în cușcă
Trîntind ușa
bucuros că paznicul
nu prinsese încă de veste.

J. IANIK

TINEREȚE

Comuniste piscuri luăm cu-asalt
Și rezimăm în umeri arcul zării.
Puterea, pentru zborul spre înalt
Noi am sorbit-o din pămîntul țării.
Făuritori de rod și frumusețe,
Luminile acestui timp sporim
Mîndrie a urmașilor să fim
În vesnică, aprinsă tinerețe!..

Ioan CHIRĂȘ

Vizita oficială de prietenie a tovarășului Nicolae Ceaușescu în Republica Populară Chineză

Întâlnire cu tovarășul Deng Xiaoping

(Urmare din pag. 1)

luționarea pe cale pașnică, prin tratative a stărilor conflictuale și a tuturor problemelor litigioase dintre state, pentru promovarea în raporturile interstatale a egalității în drepturi, respectării independenței și suveranității naționale, neamestecului în treburile interne, nerecurgerii la folosirea forței și amenințarea cu folosirea forței, a dreptului sacru al fiecărui popor de a se dezvolta liber, corespunzător propriilor aspirații și năzuințe.

A fost reafirmată hotărârea României și R. P. Chineze de a intensifica conlucrarea pe plan internațional pentru promovarea unei politici de respectare a independenței și suveranității naționale, de colaborare și pace.

Întrevederea s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, tovarășească, de stimă și înțelegere reciprocă.

După întrevedere, tovarășul Deng Xiaoping a oferit un dejun în onoarea tovarășului Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu.

Ceremonia semnării documentelor oficiale

(Urmare din pag. 1)

dezvoltarea pe termen lung a colaborării economice și tehnico-științifice; Programul de aplicare a Acordului de colaborare culturală dintre Guvernul Republicii Socialiste România și Guvernul Republicii Populare Chineze pe anii 1982-1985; Acordul între Guvernul Republicii Socialiste România și Guvernul Republicii Populare Chineze privind coopera-

rea în domeniul folosirii energiei nucleare în scopuri pașnice; Protocolul privind dezvoltarea colaborării și cooperării în domeniul construcțiilor de mașini; Protocolul sesiunii a XXII-a a Comisiei de colaborare tehnico-științifică dintre Republica Socialistă România și Republica Populară Chineză; Planul de aplicare a Acordului de colaborare în domeniul sănătății publice între guvernele celor două țări.

Dineu oficial

În onoarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și a tovarășei Elena Ceaușescu, tovarășul Li Xiannian, vicepreședinte al Comitetului Central al Partidului Comunist Chinez, a oferit un dineu.

În semn de deosebită prietenie, dineul s-a desfășurat în ambianța unui străvechi pavilion chinezesc din grădinile Diaoyutai, totul evocând tradiția și exprimând ospitalitatea cu care sint primiți oaspeții dragi.

Într-o atmosferă de căldură cordialitate și prietenie, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu s-au întreținut îndelung cu tovarășul Li Xiannian și tovarășa Lin Jiamei.

Înălții oaspeți români au adus un omagiu luptei revoluționare a poporului chinez

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășa Elena Ceaușescu au adus un omagiu luptei revoluționare a poporului chinez, pentru eliberare socială și națională, pentru apărarea patriei, pentru independență și socialism. La Monumentul Eroilor Poporului s-a desfășurat, vineri dimineața, ceremonia depunerii unei coroane de flori, în prezența unui mare număr de cetățeni în cadrul impresionant al imensei Piețe Tienanmen, locul unde a avut loc actul istoric al

proclamației Republicii Populare Chineze.

În sunetele unui marș solemn se urcă spre terasele deasupra cărora se înalță monumentul, o gardă de onoare salută pe înălții oaspeți.

În timp ce răsună un imn de slavă eroilor poporului, se depune o coroană de flori, împodobită cu panglici roșii și tricolore; pe panglica tricoloră erau înscrise cuvintele: „Din partea secretarului general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu“.

Tovarășul Nicolae

Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu păstrează apoi un moment de reculegere în memoria eroilor poporului.

În continuarea solemnității s-a mers la Mausoleul ridicat în Piața Tienanmen în memoria președintelui Mao Zedong.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au păstrat un moment de reculegere în fața impunătoarei statui de marmură a lui Mao Zedong. S-a trecut apoi prin fața catafalcului pe care este depus sicriul de cristal unde se află corpul neînsuflăit al lui Mao Zedong. Se păstrează un moment de reculegere.

Tovarășa academician doctor inginer Elena Ceaușescu a primit o delegație a oamenilor de știință chinezi

Vineri după-amiază, tovarășa academician doctor inginer Elena Ceaușescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim viceprim-ministru al guvernului, președintele Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie, a primit, la reședința oficială rezervată la Beijing, o delegație a Asociației pentru Știință și Tehnologie din Republica Populară Chineză, a Academiei de Științe și a Universității din Beijing.

Din delegație au făcut parte academician Zhou Peiyuan, președintele Asociației pentru Știință și Tehnologie, vicepreședinte al Comitetului Național al Consiliului Consultativ Politic Popular, membru al Prezidiului Academiei, alți oameni de știință, academicieni.

Reprezentanții forurilor cercetării științifice și vieții universitare din Republica Populară Chineză, savanți și cercetători de înalt prestigiu, chimiști, fizicieni, energeticieni, au salutată cu profundă stimă, cu

deosebită satisfacție vizita tovarășului Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu în țara lor. Au ținut să sublinieze că acesta este un eveniment de cea mai mare însemnătate pentru dezvoltarea relațiilor româno-chineze, în ansamblul cărora colaborarea în domeniile științei, tehnologiei, învățămîntului ocupă un loc important. Toți cei prezenți la această cordială întâlnire au dat expresie sentimentelor de recunoștință pentru prilejul ce li s-a oferit de a prezenta omagiile și aleasa lor admirație tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu, a cărei contribuție la dezvoltarea științei românești prin cercetările proprii și prin atenția pe care o acordă organizării și funcționării instituțiilor de știință, cultură și de învățămînt, este binecunoscută și apreciată în China.

Tovarășa academician doctor inginer Elena Ceaușescu a mulțumit pentru frumoasele cuvinte ce i-au fost adresate, pentru

aprecierile privind dezvoltarea științei și tehnicii românești, pentru ospitalitatea oferită de poporul chinez, transmînd, totodată, tuturor oamenilor de știință, celor care, în laboratoare și institute, lucrează pentru binele și progresul Chinei, calde felicitări, urări de noi succese în activitatea lor, precum și în cadrul colaborării statornicite cu colegii români.

Răspunzînd interesului manifestat de membrii delegației, tovarășa Elena Ceaușescu a înfățișat principalele direcții și orientări ale științei și tehnicii românești, eforturile de a asigura îmbogățirea bazei energetice a țării, de a descoperi și valorifica noi resurse materiale care să fie folosite eficient pentru creșterea necontenită a potențialului economic al României, a ritmului de dezvoltare a industriei și agriculturii pentru edificarea societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintarea spre comunism.

Conferință de presă și interviu acordat televiziunii centrale

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, s-a întâlnit, vineri după-amiază, cu reprezentanții ai principalelor ziare, agenției de presă și Radioteleviziunii din R. P. Chineză, precum și cu corespondenții ai presei străine acreditați la Beijing.

Împreună cu tovarășul Nicolae Ceaușescu se aflau tovarășa Elena Ceaușescu, alte persoane oficiale române.

Răspunzînd interesului manifestat de ziariști, președintele Nicolae Ceaușescu a făcut o declarație de presă în legătură cu convorbirile avute și rezultatele vizitei, după care a răspuns la o serie de întrebări.

În aceeași zi, tovarășul Nicolae Ceaușescu a acordat un interviu televiziunii centrale din China.

MEMENTO

FILME

PETROȘANI — 7. Noiembrie: Maria Mirabela; Unirea: Capitolul al doilea.
LONEA: Intoarcerea la dragostea dintii.
ANINOASA: Vara speranțelor.
VULCAN — Luceafărul: Lupii mărilor.
LUPENI — Cultural: Hangar 18; Muncitoresc: Secretul casetofonului.
URICANI: Kramer contra Kramer.

TV

11,00 Telex,
11,05 Matineu de vacanță.

12,30 La sfîrșit de săptămîină.
15,30 Fotbal: U.T.A. — Politehnica Timișoara în campionatul național divizia A.
17,20 Panoramic sirian.
17,40 Săptămîina politică.
20,00 Teledinul ● Zi-lei muncii — faptele de muncă ale țării.
20,30 Teleenciclopedia.
20,55 Ritmuri tinerești — muzică ușoară.
21,20 Film serial: „Lumini și umbre“, episodul 7.
22,15 Teledinul.
● Sport.
22,35 Recital Ives Montand.

Autobaza uzină transport local Petroșani

strada Iseroni nr. 3

incadrează direct sau prin transfer

— conducători auto categoria D

Retribuirea se face conform Legii 70/1974 republicată și Legii 12/1971.

Informații suplimentare la biroul personal al unității, telefon 43328 — 43622.

Grupul de șantiere montaj cazane „Vulcan“

cu sediul în București, Calea 13 Septembrie nr. 168 — 184, sector 5, telefon 812040/14 sau 317517

incadrează pentru șantierele din țară cu perspectiva încheierii de contract pentru lucrări în străinătate următoarele categorii de muncitori:

- sudori electrici și autogeni autorizați și neautorizați
- lăcătuși categoria I—IV
- izolatori — echipe
- tinichigii — echipe
- zidari șamotori — echipe
- fochiști, operatori pupitru P.I.P.

Se lucrează în regim de 10 ore, în acord global sau simplu. Se asigură front de lucru în județele Alba, Hunedoara și municipiul Petroșani.

Prezentarea în fiecare zi la orele 7,30 — 15,30 la sediul șantierului IV Hunedoara din incinta Combinatului siderurgic Hunedoara, telefon 957/12754.

Cooperativa „Unirea“ Petroșani

incadrează de urgență

pentru secția Autoservice din Livezeni:

- MECANICI AUTO
 - TINICHIGII AUTO
 - VOPSITORI
- categoriile 3—6

Incadrările se fac conform Legii 12/1971 și Legii 57/1974. Telefon 44351.

Mica publicitate

PARINȚII urează fiicei lor Gabriela, „La mulți ani!“, cu ocazia împlinirii a 20 de primăveri. (568)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Geaca Iulian, eliberată de I.U.M. Petroșani. O declar nulă. (567)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Borșa Ionel, eliberată de I.U.M. Petroșani. O declar nulă. (569)

PIERDUT carnet de student pe numele Renete Iulian, eliberat de Institutul de mine Petroșani. Il declar nul. (567)